

姜堰日报

2024年7月24日 星期三

甲辰年六月十九 第3614期 今日4版

手机看报



姜堰微视听



以营商环境之“优”
促招商引资之“进”
以项目建设之“为”
固营商环境之“本”



中共姜堰区委主办 姜堰区融媒体中心承办

投稿邮箱:3403676001@qq.com

主编:何学桂

责任编辑:顾盛彬

组版:吴丹丹

绿色循环 稻菇共舞

小杨社区创新轮作模式引领农业升级

本报讯(记者 陈慧)日前,记者走进三水街道小杨社区食用菌种植基地的连栋大棚,只见5月份种下的竹荪如亭亭玉立的“雪裙仙子”,长势喜人,目前已经进入采摘期。村民们小心翼翼地采摘竹荪,脸上洋溢着丰收的喜悦。

据悉,3个月前这里还生长着大片赤松茸。但随着温度升高,赤松茸进入休眠期,如何提高闲置土地的利用率?小杨社区决定种植适宜高温生长的竹荪,形成竹荪与赤松茸轮番种植模式,实现一年“双高收”。

小小食用菌撑起村民“致富伞”。近年来,小杨社区食用菌种植基地依托“状元菇”品牌优势,坚持“绿色+特色”发展

思路,创新探索“稻菇轮作”“赤松茸竹荪等菌菇轮种”等生态循环农业种植模式,延长基地食用菌采摘、研学周期,提高土地利用率,助力农业增质提效,走出越来越宽的乡村振兴、强村富民之路。小杨社区党委书记王政说:“赤松茸在摄氏30度以下可以种植,5月份以后就结束生长周期。竹荪是耐高温的菌种,我们打算明年整个棚内都实行赤松茸加竹荪的轮作模式。”

在其他6座赤松茸种植大棚里,村民们除草、撒石灰消毒、翻耕土壤,为试种草菇、羊肚菌等食用菌做好准备。这6座大棚上半年也是种植的赤松茸,小杨社区创新提出“小而精、小而优、小而特”的产业发

展思路,利用赤松茸休眠期,将大棚作为试种棚,尝试种植不同温度下适宜生长蘑菇,从而进一步增加基地蘑菇种类、拓宽村民增收渠道、丰富蘑菇研学内容,真正实现“一棚多用”、一年四季无间隙轮作。

室外赤松茸种植区也没闲着,此时已经无缝衔接种上了水稻。这种“水稻+赤松茸”的轮作模式也是小杨社区创新的绿色生态循环种植模式。该模式能够以时间换空间,利用深耕还田技术,把废弃菌棒还田作为有机肥,

(下转3版)

高质量发展调研行

田园“梦工厂” 铺展乡村振兴新画卷

——波澜壮阔的现代农业改革
“姜堰样板”巡礼之四

本报记者 段中富 鲍连华
通讯员 卞素珍

新思想引领新时代改革开放
——潮涌三水 堪路向前

锐气:打破“靠天收”的思维,“能极”家庭农场引领示范

农业的根本出路在于机械化,我区率先在家庭农场推广全过程机械化作业模式,大力推动“无人农场”创建,领跑农业现代化。

在三水街道井贤家庭农场的田间,一种监测病虫害的设备吸引记者的眼球,原来农业并不是我们想象中那么没有技术含量。2018年姜井贤率先使用稻田蜘蛛控制稻飞虱就是一项绿色生态技术,通过控制化学农药用量保护稻田生态从而保护稻田蜘蛛,利用稻田蜘蛛少用乃至不用化学防治稻飞虱,进一步减少农药用量,形成良性循环。

几年来,井贤农场发生质的变化,从播种、田管到收割基本是夫妻俩在忙活,不像过去那样,一到农忙,看到的是“人山人海”。现在的姜井贤还“玩”上高科技、



清洁工们日复一日辛勤劳动,在平凡岗位上闪耀生活的光芒,他们的身影总能伴随初升的太阳守护城市的美丽。昨日是清洁工日,让我们向他们致敬,在日常生活中主动参与环境维护,为文明城市创建而努力。卫婉倩 摄

我区污水处理 达标区建设大干快上

本报讯(通讯员 沙进 特约记者 钱雪)连日来,在滨河佳园小区污水处理提质增效达标区施工现场,工人们顶着烈日大干快上。

为进一步提升城镇生活污水治理水平,我区开展以“三消除、三整治、三提升”为主要内容的城镇污水处理精准攻坚“333”行动,全面推进污水处理提质增效达标区建设。

今年我区计划实施5.39平方公里污水处理提质增效达标区建设(含40个小区雨污分流改造),对达标区范围内的排水户实施雨污分流改造,检测、修复老旧污水管网;新建污水主管网2.3公里,改造污水管网1.5公里。截至目前,滨河佳园、龙涛城市花苑、福星家园等小区,以及马厂路、园区三路、曹安路等道路污水管网开始施工。

区住建局排水服务中心负责人介绍,建设污水处理提质增效达标区首要任务是消除污水直排口。结合以往污水治理经验,重点排水户将着重排摸洗车行、洗衣店、小诊所等“小散乱”排水户,建立问题清单,明确整改时限,及时整治到位。阳台、车棚、车库污水均设置收集管道,实现小区内部管网全覆盖、污水全收集、雨污全分流。区住建局将督促城投公司全力推进污水处理提质增效达标区建设,确保11月底前全面完工;同时提前谋划明年达标区任务,力争明年底建成区80%面积完成达标区建设。

区委宣传部等部门镇街 组织慰问消防官兵

本报讯(记者 石玉 吴楚鹤)7月22日,区委宣传部、区融媒体中心、区消防救援局、罗塘街道联合组织慰问消防官兵活动,表达人们对消防救援局全体官兵的敬意和感谢,加强军民团结,增进军民鱼水情。

活动中,相关单位负责人向消防官兵赠送慰问物资,参观消防车辆、器材装备和营房设施,了解消防官兵工作和生活情况。慰问演出中,舞蹈《相亲相爱一家人》、

牢记“三四五” 招商“底气足”

——访区堰才招商管理有限公司上海招商分公司招商人员严梦寒

本报记者 鲍仁

招商一线 “堰”才说

招商引资是今天的项目,更是明天的发展。在招商一线工作,招商人员接触大量的社会精英人士,为未来打下业务的底子、品行的底子、意志的底子、作风的底子。日前,记者采访区堰才招商管理有限公司上

海招商分公司招商人员严梦寒,听他讲述在项目招引过程中的所思所悟。

如何在新时代把招商引资工作做好,严梦寒认为要着重培养“三个意识,四个能力,五个心”。

严梦寒说,招商人员要树立“三个意识”。要有公关意识,通过认识企业相关人员,熟悉企业投资的想法,争取和他们交朋友,取得投资者

信任,才能循序渐进引导企业来投资。要有市场意识,既要掌握国际经济发展走势,又要掌握全国宏观经济环境、政策及产业导向。要有服务意识。在项目谈判阶段,服务的重点是对客商热情地接送,包括客商衣食住行等细节方面,为他们提供一些具体的投资情况介绍和必要的资料。

(下转3版)